

## POZMĚŇOVACÍ NÁVRH poslankyně Ing. Věry Kovářové k sněmovnímu tisku č. 287

### (k vládnímu návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2019)

Podává se návrh na níže uvedenou úpravu vládního návrhu zákona:

- **zvýšit** výdaje kapitoly **333 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy** ve specifickém ukazateli „Výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací“, ukazateli „Ostatní dotační tituly regionálního školství“ o částku 10 000 000 Kč, která se použije výhradně k navýšení alokace výzvy „Výzva pro NNO k podpoře školního stravování žáků základních škol“, zároveň
- **snížit** výdaje kapitoly **398 Všeobecná pokladní správa** v ukazateli „Stavební spoření“ o částku 5 000 000 Kč a dále
- **snížit** výdaje kapitoly **398 Všeobecná pokladní správa** v ukazateli „Odvody do rozpočtu Evropské unie“ o částku 5 000 000 Kč.

#### Odůvodnění

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy pravidelně vyhláší od roku 2015 (poprvé vyhlášeno pro kalendářní rok 2016) dotační titul s názvem "Výzva pro NNO k podpoře školního stravování žáků základních škol" v celkové výši 30 000 000 Kč.

Finance poskytnuté neziskovým organizacím jsou určeny pro děti ze základních škol z celé České republiky, které se ocitly v takové životní situaci, kdy si jejich rodiče nemohou dovolit zaplatit obědy ve školních jídelnách.

Pro výběr dětí jsou nastavena základní kritéria a pomoc je zpravidla poskytována přímo prostřednictvím základních škol, popř. školních jídelen. Jedná se o děti, jejichž situace je dlouhodobá, které nemají vidinu zlepšení situace, a pro které mohou být obědy ve školní jídelně dokonce jediným, pravidelným teplým jídlem, ač se rodiče tuto situaci snaží řešit.

Nejčastější praxí je, že ředitelé škol, za spolupráce pedagogů, vytipovávají potřebné děti na základě své dlouholeté pedagogické práce. S každou základní školou je řešena žádost individuálně.

V minulém školním roce 2017/2018 se podařilo zapojit do projektů takřka 10 000 dětí. Odhady odborníků jsou však alarmující, v České republice se problematika absence školních obědů z finančních důvodů rodičů může týkat až 100 000 dětí, které jsou ohroženy chudobou.

Vzhledem k tomu, že od roku 2016 nebyl dotační titul navýšen a statistiky ukazují, že počet dětí, které se ocitly v takové životní situaci, kdy si jejich rodiče nemohou dovolit zaplatit jim obědy ve školních jídelnách, roste, navrhuji navýšení dotačního titulu "Výzva pro NNO k podpoře školního stravování žáků základních škol" o 10 000 000 Kč.

V Praze 22. 11. 2018

Věra Kovářová v. r.

Jana Krutáková v. r.

